

内部资料 注意保存

# 江苏海事职业技术学院

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

# 简报

第 9 期

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室 2019年10月25日

校长万健同志深入开展主题教育调研工作  
以开展主题教育扎实成效推动学校治理体系  
和治理能力现代化建设

按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育的统一安排部署，10月9日—10月15日，校长万健采取“四不两直”方式，以推动学校高质量发展为主题，以学校治理体系和治理能力现代化建设为切入点，以提高行政运行效能为突

破口，深入财务与资产管理处、招投标办公室、教务处等职能部门开展调研，广泛听取群众意见，深入了解学校治理体系的现状与行政运行中存在的问题，与大家一起剖析产生问题的原因，共同研究有针对性和可操作性的举措。

在财务与资产管理处，万健在详细了解学校每年预算的编制情况、预算执行情况、专项资金的使用情况、报销审批的流程后，他指出，学校财务预算应实施项目化管理，立足当前工作重点，着眼学校事业发展，提早做好项目规划和论证。财务部门要尽快制定项目化预算管理和专项资金的使用办法，2020年预算编制要全面实施项目化管理，从而提高资金使用效率和预算的刚性。在充分了解学校财务、资产、采购方面的管理机制及运行中存在的问题后，他指出，要加强财务管理、资产管理、采购管理的分权制衡，进一步明确部门之间的具体职责，加强财务、资产部门对采购过程的监督和管理。

在招投标办公室，万健详细询问了“招标的程序是什么？招标文件如何评审的？评标专家是如何确定的？后期合同的履行是如何监管的？在整个招标过程中还存在什么问题？”，对一个具体的招标项目进行了全流程的“解剖”。他指出，招投标办公室要加强对招标的全过程监管，加强招标采购的计划性，明确招标程序，完善招标的前期论证和评审，加强对合同履行的监管，使招标工作制度化、规

范化。同时要进一步优化审批流程，注重前期过程的审批，减少结果性的审批，提高办事效率。

在教务处，万健详细了解学校教学项目立项的情况、实验室建设情况。他向教务处负责人询问“实施项目化预算管理后还有什么困难？”他指出，教务处要进一步明确责权利，充分发挥二级学院的自主权，将项目预算落实到二级学院，教务处作为项目归口管理部门，要落实监管责任，创新监管方式，全面加强事前事中事后的全过程监管，确保“放的开”“管的住”。

万健在调研时强调，学校治理体系和治理能力现代化建设是国家治理体系和治理能力现代化建设的重要组成部分，是新时代对高等职业教育改革和发展的要求，也是推动学校高质量发展，加快建设江苏省高水平高职学校的重要内容，更是践行“不忘初心、牢记使命”的具体行动。要践行以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求，把影响制约学校高质量发展的重点难点问题摸清楚，把症结分析透，提出解决问题的硬招实招，抓好整改落实，推动学校高质量发展。

---

**报：**省委主题教育第八巡回指导组，校党委委员，校党委主题教育领导小组成员

**送：**校各党总支（直属党支部），校各党支部

---

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月25日

---